

Сердцем прикоснись к подвигу

Презентация учащегося 7 «Г» класса Александрова Андрея о прадеде Александрове Михаиле Сергеевиче.

Классный руководитель Решетняк Г.Н.

МБОУ «СОШ № 21» г. Сергиев Посад Московской области

Тем, кто шёл в бой за Родину, выстоял и победил
Тем, кто был сожжён в бухенвальдских печах,
Тем, кто на речных переправах шёл, словно камень, ко
дну.

Тем, кто навеки, безымянный канул в фашистском плену,

Тем, кто ради правого дела сердце был отдать готов, Тем, кто под машины ложился вместо понтонных мостов Всем тем, кто ушёл в бессмертие и победил,



посвящается...





В России нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Память о Великой Отечественной войне должна передаваться из поколения в поколение. В этом году мы отмечаем 70-летие Великой Победы. Героически сражались наши солдаты. Среди них был и мой прадед-Александров Михаил Сергеевич (1920-1981)





Мой прадед – Александров Михаил Сергеевич – отец моего дедушки - родился 21 октября 1920 года в деревне Зубцово Загорского (ныне – Сергиево-Посадского) района Московской области. Окончил 4 класса и работал в колхозе шофёром до призыва на военную службу 13 декабря 1940 года.

Военная дорога



Службу в армии проходил и во время Великой Отечественной войны

(1941-1945 гг.) в 165 артиллерийской гаубичной бригаде, сформированной на Дальнем Востоке.

• С апреля 1943 г. Служил в 89-ой тяжёлой гаубичной артиллерийской бригаде разрушения, которая входила в состав 12-ой артиллерийской дивизии прорыва Резерва Верховного главнокомандования.

Военная дорога

В начале июня 1943 года дивизия была направлена на Курскую дугу.

Прадед рассказывал, что на курской битве он встретил своего односельчанина Бокатина Николая Дмитриевича. Во время разгрузки снарядов началась сильная атака, и в это время кто-то схватил его за телогрейку и скинул в окоп.

25 октября 1943 года был освобожден город Лоев.

24-27 июня 1944 года взят город Глуск Могилевской области. 28 июня 1944 года освобожден Бобруйск.

18 июля- 2 августа 1944 года в ходе операции были освобождены Брест, Ковель.

Дорога к Победе

В апреле 1945 года был взят путь на Берлин. 25 апреля 1945 года войска 1 Белорусского фронта в составе с 89 гаубичной бригадой соединились с 1 Украинским фронтом и окружили Берлин. Наш прадедушка дошел до Рейхстага, поднимался на купол, держался за Знамя Победы. Расписался на одной из колонн Рейхстага (4 справа).

Но самой большой наградой был эпизод: Георгий Константинович Жуков, командующий 1 Белорусским фронтом, то же оказался около Рейхстага в гуще солдат, благодарил за победу жал руку. Это рукопожатие было большей наградой для нашего прадеда. Он тепло и со слезами на глазах вспоминал об этом эпизоде и говорил: -« Мне сам Жуков жал руку и благодарил ».

Награды

Орден Великой Отечественной войны 2-й степени



Орден Красной Звезды



Медаль «За отвагу»



Медаль «За освобождение Варшавы»



Медаль «За взятие Берлина»



Медаль «За победу над Германией»





Победой кончилась война, Те годы позади, Горят медали, ордена У многих на груди. Кто носит орден боевой За подвиги в бою, А кто - за подвиг трудовой В своем родном краю.

С. Михалков

Жизнь после войны

После окончания войны мой прадед вернулся в родную деревню, женился, работал шофёром, имел троих детей и пользовался почётом и уважением местных жителей.

